
ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по 

местному самоуправлению 

16 марта 2026 года
10:00 – 10:40

№ 9

Председательствующий: Беспечная И.П.
Секретарь: Исаков Д.М.
Присутствовали  члены  комиссии:  Воронина  Е.А.,  Коновалов  Ю.А., 

Шестакова В.В.    
Отсутствовали члены комиссии: Сурнина Ю.С. 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Попантонопуло Е.В. – 

заместитель мэра города Новосибирска; Останин М.К. – заместитель мэра города 
Новосибирска;  Королёва  И.С.  –  начальник  департамента  организационно-
контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А.Н. – заместитель 
начальника правового департамента мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю.В. 
–  начальник  отдела  по  правовой  работе  с  Советом  депутатов  управления 
нормативно-правовой работы мэрии города  Новосибирска;  Кондратенко О.А.  - 
начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов 
города Новосибирска; Вахрамеева Ю.Н. – заместитель начальника управления - 
начальник  социально-экономического  отдела  управления  по  правовым  и 
экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кравченко К.К. 
-  консультант  отдела  правового  обеспечения  управления  по  правовым  и 
экономическим  вопросам  Совета  депутатов  города  Новосибирска;  Кузьминова 
Ю.Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и 
экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И.Э. – 
аудитор  контрольно-счётной  палаты  города  Новосибирска;  Можейкина  И.И.  – 
инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

Также  присутствовал  на  заседании:  Горшков  П.А.  –  заместитель 
председателя Совета депутатов города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я
 

1. О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений в решение городского Совета Новосибирска от 28.09.2005 № 96 «О 
Положении о порядке назначения и проведения собраний граждан, конференций 
граждан (собраний делегатов)» (первое чтение)     

Докладчик:

Кондратенко 
Ольга Александровна

- начальник  управления  по  правовым  и 
экономическим вопросам Совета депутатов 
города Новосибирска 
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2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений 
в  муниципальную  программу  «Профилактика  правонарушений,  наркомании, 
терроризма и экстремизма на территории города Новосибирска», утвержденную 
постановлением мэрии города Новосибирска от 16.10.2025 № 11517»

Докладчик:

Никоненко 
Евгений Геннадьевич

- начальник  управления  мэрии  города 
Новосибирска  по  взаимодействию  с 
административными органами

3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений 
в  муниципальную  программу  «Создание  условий  для  организации  и 
осуществления  мероприятий  по  гражданской  обороне  и  защите  населения  и 
территории  города  Новосибирска  от  чрезвычайных  ситуаций  природного  и 
техногенного  характера»,  утвержденную  постановлением  мэрии  города 
Новосибирска от 16.10.2025 № 11520»

Докладчик:

Ерохин
Александр Афанасьевич

- заместитель  начальника  департамента  - 
начальник  управления  мэрии  города 
Новосибирска по делам гражданской обороны, 
чрезвычайным  ситуациям  и  обеспечению 
пожарной безопасности

4. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений 
в  муниципальную  программу  «Цифровая  трансформация  муниципального 
управления города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города 
Новосибирска от 22.11.2024 № 10122»

Докладчик:

Жамьянов
Артём Мункоевич

- заместитель начальника департамента связи и 
информатизации мэрии города Новосибирска

5. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска 
по местному самоуправлению на 2 квартал 2026 года  

Докладчик:

Беспечная 
Ирина Пантелеевна

- председатель  постоянной  комиссии  Совета 
депутатов города Новосибирска по местному 
самоуправлению
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Беспечная И.П. – коллеги добрый день, время 10-00, начинаем 9-е заседание 
постоянной  комиссии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  по  местному 
самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
1. Повестку дня принять за основу.

Беспечная И.П. - есть предложения, дополнения повестки дня? У меня есть 
предложение.  Предлагаю  заменить  докладчиков  по  второму,  третьему  и 
четвёртому вопросам повестки дня. 

По  второму вопросу  повестки  дня  вместо  Куценко  Сергея  Андреевича  - 
начальника  департамента  по  чрезвычайным  ситуациям  и  взаимодействию  с 
административными органами мэрии города Новосибирска с докладом выступит 
Никоненко  Евгений  Геннадьевич  -  начальник  управления  мэрии  города 
Новосибирска по взаимодействию с административными органами.

По третьему вопросу повестки дня также вместо Куценко Сергея Андреевича 
с докладом выступит Ерохин Александр Афанасьевич – заместитель начальника 
департамента  -  начальник  управления  мэрии  города  Новосибирска  по  делам 
гражданской  обороны,  чрезвычайным  ситуациям  и  обеспечению  пожарной 
безопасности. 

По четвёртому вопросу повестки дня вместо Русина Максима Юрьевича – 
начальника департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска с 
докладом  выступит  Жамьянов  Артём  Мункоевич  -  заместитель  начальника 
департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска.

Если нет возражений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом 
моего предложения. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ: 
1. Повестку дня принять в целом, с учётом предложения Беспечной И.П.

Беспечная И.П. – переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Кондратенко  О.А.,  которая  информировала  членов  комиссии  о  сути 

предлагаемых  изменений  в  решение  городского  Совета  Новосибирска  от 
28.09.2005 № 96 «О Положении о порядке назначения и проведения собраний 
граждан,  конференций  граждан  (собраний  делегатов)»,  сообщила  членам 
комиссии,  что  на  рассматриваемый  проект  решения  Совета  депутатов  города 
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Новосибирска получено положительное заключение мэра города Новосибирска, 
просила членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета 
депутатов города Новосибирска.  

Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения 

Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в  решение 
городского Совета Новосибирска от 28.09.2005 № 96 «О Положении о порядке 
назначения  и  проведения  собраний  граждан,  конференций  граждан  (собраний 
делегатов)».

2. Внести  проект  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О 
внесении изменений в решение городского Совета Новосибирска от 28.09.2005 № 
96  «О  Положении  о  порядке  назначения  и  проведения  собраний  граждан, 
конференций  граждан  (собраний  делегатов)»  на  рассмотрение  сессии  Совета 
депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска  принять 
проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в 
решение городского Совета Новосибирска от 28.09.2005 № 96 «О Положении о 
порядке  назначения  и  проведения  собраний  граждан,  конференций  граждан 
(собраний делегатов)» в двух чтениях. 

2. СЛУШАЛИ:
Никоненко Е.Г., который доложил членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений  в  муниципальную  программу  «Профилактика  правонарушений, 
наркомании,  терроризма  и  экстремизма  на  территории  города  Новосибирска», 
утвержденную  постановлением  мэрии  города  Новосибирска  от  16.10.2025  № 
11517,  подчеркнул,  что  предлагаемые  изменения  в  данную  муниципальную 
программу необходимы для приведения объёма её финансирования в соответствие 
с решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2025 № 77 «О бюджете 
города Новосибирска на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов». 

В  конце  своего  выступления  Никоненко  Е.Г.  просил  членов  комиссии 
поддержать  проект  постановления  мэрии  города  Новосибирска  «О  внесении 
изменений  в  муниципальную  программу  «Профилактика  правонарушений, 
наркомании,  терроризма  и  экстремизма  на  территории  города  Новосибирска», 
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утвержденную  постановлением  мэрии  города  Новосибирска  от  16.10.2025  № 
11517». 

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы  к  докладчику,  выступления? 
Пожалуйста, Елена Алексеевна.

ВЫСТУПИЛИ:
Воронина Е.А. – Евгений Геннадьевич, насколько мне известно, народные 

дружины пишут свои проекты, чтобы получить грантовые средства из бюджета 
города  Новосибирска  для  реализации  своих  инициатив,  например,  по 
приобретению  униформы.  Сумма,  которую  Вы  назвали  в  своём  докладе 
распространяется на все народные дружины, она идёт в дополнение к тем суммам, 
которые народные дружины указали в своих грантовых проектах по приобретению 
униформы? 

Никоненко  Е.Г.  –  поясню.  Пункт,  касающийся  народных  дружин,  не 
изменяет сумму, предусмотренных в бюджете города Новосибирска средств, это 
просто  уточнение  формулировки,  и  только  по  народным  дружинникам. 
Финансовые изменения в рассматриваемом проекте постановления мэрии города 
Новосибирска  касаются  только  приобретения  модульного  пункта  полиции  и 
содержания  турникетных  ограждений.  По  народным  дружинникам,  повторю, 
только уточнение формулировки пункта мероприятий муниципальной программы. 
По поводу грантов. У нас народная дружина всего один раз участвовала в конкурсе 
грантов, это было 3 года назад. Сейчас мы через систему грантов не приобретаем 
имущество для народных дружин. Уточнение формулировки пункта мероприятий 
муниципальной программы по народным дружинам нужно потому, что мы хотим 
приобрести для них рации.        

Беспечная И.П. – ещё вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и 
выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с проектом постановления мэрии города Новосибирска «О 

внесении  изменений  в  муниципальную  программу  «Профилактика 
правонарушений, наркомании, терроризма и экстремизма на территории города 
Новосибирска»,  утвержденную постановлением мэрии города  Новосибирска от 
16.10.2025 № 11517».

2. Рекомендовать  мэру  города  Новосибирска  подписать  проект 
постановления  мэрии  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в 
муниципальную  программу  «Профилактика  правонарушений,  наркомании, 
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терроризма и экстремизма на территории города Новосибирска», утвержденную 
постановлением мэрии города Новосибирска от 16.10.2025 № 11517». 

3. СЛУШАЛИ:
Ерохина  А.А.,  который  доложил  членам  комиссии  о  сути  предлагаемых 

изменений в муниципальную программу «Создание условий для организации и 
осуществления  мероприятий  по  гражданской  обороне  и  защите  населения  и 
территории  города  Новосибирска  от  чрезвычайных  ситуаций  природного  и 
техногенного  характера»,  утвержденную  постановлением  мэрии  города 
Новосибирска от 16.10.2025 № 11520, подчеркнул, что предлагаемые изменения в 
данную  муниципальную  программу  необходимы  для  приведения  объёма  её 
финансирования  в  соответствие  с  решением  Совета  депутатов  города 
Новосибирска от 23.12.2025 № 77 «О бюджете города Новосибирска на 2026 год и 
плановый период 2027 и 2028 годов».   

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы  к  докладчику,  выступления? 
Пожалуйста, Елена Алексеевна.

ВЫСТУПИЛИ:
Воронина Е.А. – Александр Афанасьевич у меня вопрос немного не по теме. 

Все эти защитные сооружения, за которыми теперь будет следить департамент по 
чрезвычайным  ситуациям  и  взаимодействию  с  административными  органами 
мэрии города Новосибирска они…

Ерохин А.А. – всё касается содержания защитных сооружений, которые есть 
в муниципальной казне. Их всего в городе Новосибирске 342. Их капитальным 
ремонтом  занимался,  до  настоящего  времени,  департамент  земельных  и 
имущественных  отношений  мэрии  города  Новосибирска,  а  их  техническим 
обеспечением -  департамент  по  чрезвычайным ситуациям и  взаимодействию с 
административными  органами  мэрии  города  Новосибирска.  Эта  раздвоенность 
мешала  работе.  На  сегодня,  в  текущем  году,  департамент  земельных  и 
имущественных  отношений  мэрии  города  Новосибирска  последний  раз  будет 
капитально ремонтировать защитные сооружения, в дальнейшем и капитальным 
ремонтом,  и  текущим  содержанием  защитных  сооружений  будет  заниматься 
департамент  по  чрезвычайным  ситуациям  и  взаимодействию  с 
административными органами мэрии города Новосибирска. 

Воронина  Е.А.  –  то  есть  департамент  по  чрезвычайным  ситуациям  и 
взаимодействию  с  административными  органами  мэрии  города  Новосибирска 
закончит  ремонт  всех  защитных  сооружений,  находящихся  в  муниципальной 
казне?

Ерохин А.А. – да, мы полностью, в 100% объёме, закончим их ремонт к 2030 
году. 

Воронина Е.А. – у меня ещё вопрос. Недавно по всей стране проводились 
учения, проверялись средства оповещения населения. После их проведения, ко мне 
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в общественную приёмную пришёл мужчина и спросил куда необходимо двигаться 
после получения сигнала оповещения?

Ерохин  А.А.  –  когда  проводится  проверка  системы  оповещения  и  идёт 
звуковой сигнал, это означает: «Внимание всем!». После этого сигнала необходимо 
включить центральное телевидение, центральные каналы, там будет объяснено, в 
чём дело. У нас оповещения идут о ракетной опасности, о беспилотной опасности. 
Все  инструкции  есть.  Порядок  укрытия  населения  у  нас  расписан.  Население 
укрывается  в  заглублённом  помещении  подземного  пространства.  В  каждом 
районе города Новосибирска есть учебно-консультационные пункты, пожалуйста, 
пусть обращаются.     

Воронина Е.А. – вопрос: «Куда обращаться?» возникал не единожды. Раньше 
на зданиях были указатели о направлении движения к бомбоубежищу, к защитному 
сооружению,  такие  же  указатели  были  внутри  подъездов,  людей  обучали  и 
информировали о месте нахождения защитных сооружений…

Ерохин А.А. – мы рассматриваем изменения в муниципальную программу 
«Создание  условий  для  организации  и  осуществления  мероприятий  по 
гражданской обороне и защите населения и территории города Новосибирска от 
чрезвычайных  ситуаций  природного  и  техногенного  характера»  или  порядок 
укрытия  населения?  По  порядку  укрытия  населения,  обращайтесь,  я  всё  Вам 
подробно  распишу:  кто  укрывается,  где  укрывается  и  так  далее.  Что  касается 
обучения о порядке действий при чрезвычайных ситуациях и в целях гражданской 
обороны,  то  согласно  постановлению  Правительства  Российской  Федерации, 
первичное  и  вторичное  обучение  проводится  руководителями  организаций. 
Обучение  неработающего  населения  проводится  в  учебно-консультационных 
пунктах. С учащимися и студентами нами регулярно проводятся занятия в школах 
и ВУЗах. 

Воронина  Е.А.  –  с  перечнем  защитных  сооружений  где-то  можно 
ознакомиться?

Ерохин А.А. – да, такой перечень находится в открытом доступе. Открываете 
муниципальную информационную систему «Мой Новосибирск», там этот перечень 
можно найти.

Воронина Е.А. – хорошо, спасибо.            
Беспечная И.П. – ещё вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и 

выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. 
У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 

решения комиссии? 
Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 

основу:
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1.  Согласиться с проектом постановления мэрии города Новосибирска «О 

внесении  изменений  в  муниципальную  программу  «Создание  условий  для 
организации и  осуществления  мероприятий  по  гражданской  обороне  и  защите 
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населения  и  территории  города  Новосибирска  от  чрезвычайных  ситуаций 
природного  и  техногенного  характера»,  утвержденную  постановлением  мэрии 
города Новосибирска от 16.10.2025 № 11520».

2. Рекомендовать  мэру  города  Новосибирска  подписать  проект 
постановления  мэрии  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в 
муниципальную программу «Создание условий для организации и осуществления 
мероприятий по гражданской обороне и защите населения и территории города 
Новосибирска от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», 
утвержденную  постановлением  мэрии  города  Новосибирска  от  16.10.2025  № 
11520». 

4. СЛУШАЛИ:
Жамьянова А.М., который доложил членам комиссии о сути предлагаемых 

изменений  в  муниципальную  программу  «Цифровая  трансформация 
муниципального  управления  города  Новосибирска»,  утвержденную 
постановлением мэрии города Новосибирска от 22.11.2024 № 10122, подчеркнул, 
что предлагаемые изменения в данную муниципальную программу необходимы 
для приведения объёма её  финансирования в  соответствие с  решением Совета 
депутатов  города  Новосибирска  от  23.12.2025  №  77  «О  бюджете  города 
Новосибирска на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов». 

В конце  своего  выступления  Жамьянов А.М.  отметил,  что  предлагаемые 
рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменения 
в муниципальную программу не влияют на содержащиеся в ней формулировки, а 
также на цели, задач и целевые индикаторы муниципальной программы. 

Беспечная И.П. – какие будут вопросы к докладчику, выступления? Если 
вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с проектом постановления мэрии города Новосибирска «О 

внесении  изменений  в  муниципальную  программу  «Цифровая  трансформация 
муниципального  управления  города  Новосибирска»,  утвержденную 
постановлением мэрии города Новосибирска от 22.11.2024 № 10122».

2. Рекомендовать  мэру  города  Новосибирска  подписать  проект 
постановления  мэрии  города  Новосибирска  «О  внесении  изменений  в 
муниципальную  программу  «Цифровая  трансформация  муниципального 
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управления города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города 
Новосибирска от 22.11.2024 № 10122».

5. СЛУШАЛИ:
Беспечную  И.П.,  которая  доложила,  что  в  соответствии  с  требованиями 

Регламента  Совета  депутатов  города  Новосибирска  подготовлен  проект  плана 
работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному 
самоуправлению на 2 квартал 2026 года, предложила членам комиссии утвердить 
подготовленный проект плана работы.

Беспечная  И.П.  –  какие  будут  вопросы,  выступления?  Если  вопросов  и 
выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. 

У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта 
решения комиссии? 

Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за 
основу:

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

РЕШИЛИ:
1. Утвердить проект плана работы постоянной комиссии Совета депутатов 

города Новосибирска по местному самоуправлению на 2 квартал 2026 года.

Беспечная И.П. – коллеги, повестка дня исчерпана. 9-е заседание постоянной 
комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 
объявляю закрытым. 

Председательствующий                                                                          И.П. Беспечная

Секретарь                                                                                                      Д.М. Исаков


